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Ecrire les nombres complexes suivants sous forme exponentielle :
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Exercice 1 :

Donner une forme exponentielle des complexes suivants (θ est un réel) :
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Exercice 2 :

Soit j =
−1 + i

√
3

2
.

1. Ecrire j sous forme exponentielle. Montrez que j̄ = j2.

2. Résoudre l'équation z3 = 1

3. Déterminez les solutions de l'équation z6 + 7z3 − 8 = 0

Exercice 3 :

Soit x = 1 + i et y =
√

3− i. Déterminer la forme trigonométrique de x et y, puis celle de xy.
En déduire les valeurs exactes de cos(π/12) et sin(π/12).

Exercice 4 :

1. Soit t ∈ R. Résoudre pour z ∈ C l'équation (Et) : z2 − 2tz + 1 = 0.

2. Soit P le plan complexe. Déterminer l'ensemble des points Mt d'a�xe z tel que z est
solution de Et lorsque t décrit R.

Exercice 5 :

Ecrire sous forme algébrique le complexe (1− i
√

3)10.

Exercice 6 :

1. Ecrire les expressions suivantes en fonction de cos(t) et sin(t) (pour t ∈ R) :
(a) sin(4t) (b) cos(5t)

2. Ecrire les expressions suivantes en fonction de combinaison linéaires de cos(kx) et sin(kx)
(pour x ∈ R) :

(a) cos3(x) (b) cos4(x)sin(x)

Exercice 7 :



Soit θ ∈ R et n ∈ N. En considérant Cn + iSn, déterminez les valeurs de Cn et Sn dé�nis par :
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Exercice 8 :

Résoudre l'équation d'inconnue z ∈ C,

z5 =
1 + i

1− i
.

Exercice 9 :

Résoudre l'équation d'inconnue z ∈ C, ez = 1 + i.
Exercice 10 :

Résoudre l'équation d'inconnue z ∈ C, (z + 1)2 = i+
√

3.

Exercice 11 :

On considère trois points du plan A, B et C, et on note a, b et c les a�xes complexes corres-
pondantes.

1. Interpréter géométriquement l'égalité (|a−b|−|a−c|) (|b−a|−|b−c|) (|c−a|−|c−b|) = 0.
A quelle condition sur A, B et C est elle véri�ée ?

2. Interpréter géométriquement l'égalité (|a− b|− |a− c|)2 +(|b−a|− |b− c|)2 = 0. A quelle
condition sur A, B et C est elle véri�ée ?

Exercice 12 :

A quelle condition sur z les points d'a�xe 0, z et z3 sont-il alignés ?

Exercice 13 :

Résoudre les équations suivantes géométriquement

1. |z + i| = 3.

2. |z − 1| = |z − i|.

3. |z| =
∣∣∣∣1z
∣∣∣∣ = |1− z|.

Exercice 14 :

Déterminer l'ensemble des points M d'a�xe z tels que le triangle ayant pour sommets les
points d'a�xe z, z2 et z + i est rectangle en M .

Exercice 15 :


